

# 团结携手共进 共赢繁荣未来

——习近平主席致第二十届西博会的贺信阐明中国主张、凝聚各方共识

□新华社记者

5月25日，第二十届中国西部国际博览会在四川省成都市开幕。国家主席习近平向博览会致贺信指出，愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

与会嘉宾和各界人士表示，习近平主席的贺信高屋建瓴、指明方向，释放了合作共赢的时代强音，要以这次博览会为契机，挖掘更多合作潜力，凝聚团结共识，携手共贏繁荣发展的光明未来。

广阔的西部地区在国家改革发展稳定大局中举足轻重。2000年，为服务西部大开发战略，中国西部国际博览会应运而生。25年来，西博会始终与改革同行，与开放共进，日益成为世界了解中国西部和西部地区融入全球发展的重要纽带。

“习近平主席一直心系西部，高度重视西部地区经济社会持续健康发展，此次向本届西博会专门发来贺信，让我们深受鼓舞。”四川省经济合作局副局长方青说，要落实习近平主席贺信要求，高质量办好西博会，为经贸、科技、文旅等领域深度对话交流和投资合作提供沟通平台，向世界呈现西部精彩、西部活力。

浙江是本届西博会主宾省之一。来

自浙江的五八智能科技（杭州）有限公司，将“警用巡逻防控机器狗”产品带到现场，吸引了中外参观者的目光。

“习近平主席指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作。虽然我们是首次参加西博会，但已经充分感到西博会是撬动区域经济的超级支点，是赋能品牌势能增长的优质舞台。”五八智能工作人员顾宇澜说，期望西博会这一平台，帮助东部技术与西部需求实现对接，为项目布局和落地提供建议，共创新的商机。

人头攒动的展馆里，工作人员忙着宣介泰国天丝集团在四川内江投产的红牛饮料生产基地。

“正如习近平主席在贺信中所言，西博会为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。”泰国天丝集团首席执行官许馨雄说，西博会不仅拓展了众多外企与中国西部地区的合作交流，也让我们看到中国西部未来发展的巨大潜力。企业将更加积极地利用关税优惠和市场准入便利，进一步加强与中国及其他东盟国家的业务联动，通过多元化的产品线进入更多区域市场，推动区域经济一体化发展。

作为内陆城市，成都在“一带一路”倡议指引下，加快打造内陆改革开放新高地，建立起西进欧洲、北上蒙俄、东联日韩、南拓东盟的成都国际班列线路网络和全球陆海货运配送体系。

习近平主席指出西博会“对构建新发展格局、高质量共建‘一带一路’具有

重要促进作用”，让成都国际铁路港投资发展有限公司市场部副部长龙曲波深有感触、倍感振奋。龙曲波表示，西博会是一个充满活力的开放平台，将为西部链接全球带来的新的机遇。“我们将致力于扩通道、强通道，打造‘澜湄欧快线’等亚蓉欧中转大通道，高效衔接起东南亚和欧洲，主动服务跨国企业的全球化产业链分工。”

万里之外，一批5万吨的锰矿石正在南非装船，目的地是地处中国西部的宁夏。这是宁夏石嘴山市惠农区的一家企业近日达成的一笔进口交易。

“习近平主席的贺信，让我们更深刻认识到西部地区正迎来前所未有的发展空间与机遇。我们要积极融入西部陆海新通道，在开放合作中稳步推进现代化产业体系建设。”石嘴山市惠农区区长马仲武表示，充分利用产业基础优势、原料优势和区位优势，惠农区正着力建设精细化工、氟材料、硅材料等百亿产业园，积极拓展国际市场，为宁夏内陆开放型经济试验区建设贡献产业力量。

在本届西博会主宾国之一匈牙利的展馆里，独具当地特色的各类元素让观众沉浸式感受匈牙利文化。匈牙利驻重庆总领事馆总领事百里对习近平主席贺信中提到的“愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作”深表认同。

“我坚信，不同文化之间的对话将极大有助于欧洲更加深入地理解中国，同时也有助于让中国更加了解匈牙

利。”他说。

当前国际上单边主义、保护主义上升，但中国始终坚信人类是相互依存的命运共同体，合作共赢才是时代大势。

一汽—大众长春生产基地，机械臂快速精准作业，AGV机器人高效穿梭，涂装机器人精准喷涂……多年来，德国大众充分发挥中国产业链供应链优势，加强创新研发，将中国打造为全球重要的战略市场。

“习近平主席在贺信中指出，团结才能共赢，携手方可共进。这让我们感到信心十足。”大众汽车集团（中国）董事长兼首席执行官贝瑞德表示，“当前全球汽车产业面临重大机遇和挑战，我们有信心与合作伙伴一道，继续秉持全球视野，将全球智慧与本土技术深度融合，进一步深化合作，共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通。”

位于重庆两江新区的果园港，船只往来繁忙，货物装卸不停。近期，两江新区与韩国机构共建中韩未来设计共创平台，与泰国、新加坡等合作伙伴签署了合作协议。

两江新区现代服务业局局长邓科表示，将落实习近平主席的重要指示，积极促进国外行业资源与重庆智造优势更好衔接，推动更多互利共赢的项目落地，持续为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

（新华社北京5月25日电）

## 中越国际联运旅客列车时隔五年恢复开行

新华社南宁5月25日电（记者黄浩铭 黄凯莹）25日，T8701次列车从南宁站驶向河内，这标志着时隔五年，中越国际联运旅客列车恢复开行。

恢复开行的南宁站至河内（桂林）站间国际旅客列车北京时间每天18：05从南宁站始发，经凭祥铁路口岸出境，次日6：30抵达河内（桂林）站；每天22：20从河内（桂林）站始发，次日10：06抵达南宁站。北京西至河内（桂林）站间国际旅客列车每周四、周日16：05从北京西站始发，旅客到达南宁站接续T8701次前往河内（桂林）站；每周二、周五从河内（桂林）站始发，旅客到达南宁站接续前往北京西站。

目前这趟列车车票仅支持线下方式购买，可在桂林北、南宁、崇左、凭祥



▲这是从南宁站开行驶向越南河内的列车（5月25日摄）。新华社记者陆波岸 摄

站等车站售票窗口持护照购票。旅客需提前办理纸质签证或准备免签材料，在中国凭祥、越南同登口岸车站分别办理通关手续。

车内广播用中文、越南语、英语播报，全列均为软卧，每个软卧包厢容纳4名旅客。夕发朝至的开行时间能节省旅客晚上住宿成本，尤其适合跨境旅游、经商等出行。

列车乘务长张华盛介绍，中越两国铁路轨距存在差异，但这趟国际列车能实现过境不换车通行，原因是在越南段线路采用了“套轨技术”，使两种不同轨距的列车能在同一条线路上行驶。

据介绍，2009年1月1日起，中国南宁至越南河内（桂林）站间国际旅客列车开行，2020年2月初，中越国际旅客列车临时停运。

今年是中越建交75周年暨“中越

人文交流年”。双方将发挥中越铁路合作联委会机制作用，有效落实跨境标轨

铁路合作项目政府间协议，推动中越跨

境标准轨铁路联通。

## 2025世界乒乓球锦标赛

### 王楚钦首夺世乒赛男单冠军

程连续得分，以11：7锁定胜局。

赛后，王楚钦表示，自己是以挑战者的心态面对这场决赛，带着一种求胜的欲望去打。

这是王楚钦个人首次夺得世乒赛男单冠军，雨果的亚军则创造了南美洲选手在世乒赛男单项目中的历史最佳战绩。中国选手梁靖崑和瑞典选手莫雷加德并列获得季军。

（新华社多哈5月25日电）

心理素质，5局比分为12：10、11：3、4：11、11：2和11：7。

首局双方打得胶着，王楚钦在关键分上把握更胜一筹，以12：10先下一城。第二局他乘势而上，连得10分迅速拉开比分，以11：3扩大领先。第三局雨果展开反扑，以11：4扳回一局。第四局王楚钦及时调整，以11：2强势回应，再度掌控比赛节奏。第五局他顶住压力，在后半



### 兴安县国有建设用地使用权拍卖出让公告

兴自然告字[2025]007号

7. 起拍价:1950万元;

8. 保证金:488万元;

9. 备注:该地块具体规划设计条件详见《兴安县自然资源局关于原政府第二招得所一宗国有建设用地变更的规划条件》(兴自然资规[2025]7号)文件。

10. 竞买人范围:

(一)中华人民共和国境内外的企业和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买。

(二)本宗地不接受个人参与竞买。

三、本次拍卖出让地块的详细资料和具体要求见拍卖出让文件。申请人可于2025年6月17日前到桂林市天宇拍卖有限公司获取拍卖出让文件(交纳资料费600元)。

四、申请人可于2025年6月17日

前向桂林市天宇拍卖有限公司提交书面申请。竞买保证金转至指定账户,截

止时间为2025年6月17日上午12：00以款到为准。

经审查,申请人按規定交纳竞买保证金,具备申请条件的,于2025年6月17日下午16：00前到桂林市天宇拍卖有限公司办理竞买登记手续并确认其竞买资格。

五、公告之日起竞买人可自行踏勘,也可电话联系桂林市天宇拍卖有限公

司或兴安县土地储备交易中心现场踏勘和答疑。

联系地址:桂林市乌石街东二环路

3号夏翟鸟大厦8楼

联系电话:0773-2821135

兴安县土地储备交易中心:

18977386745

兴安县自然资源局

桂林市天宇拍卖有限公司

2025年5月26日

### 孙颖莎击败王曼昱 世乒赛女单卫冕

11：7取胜。

获胜后的孙颖莎躺在地上庆祝胜利。她在赛后发布会上告诉记者，这场比赛没有失败者，自己跟王曼昱都是“胜利者”。

她说，第七局以10：7领先后，她告诉自己保持冷静，专注比赛的每一分，不要重复第六局10：6领先时被逆转的错误，因为第六局领先时

“确实出现了一丝侥幸”。最后时刻她一直提醒自己要坚定，要顽强，坚持必胜的信念。

2021年休斯敦世乒赛决赛，孙颖莎以2：4输给王曼昱，两年后，她在南非德班世乒赛决赛中战胜陈梦首夺冠军。她说这次胜利与两年

前有很大不同，因为这次比赛心态比较平和。“没有过多去想结果，只是一天天全力以赴准备，享受每一场比赛，不管遇到什么样的对手，都认真准备。”

“最后能够拿下这个冠军，我觉得自己确实成长跟成熟了不少，非常开心，希望自己能够回去好好总结，然后再接再厉。”

展望2028年洛杉矶奥运会时，孙颖莎说：“还是要做好当下，只要去参加比赛，都会全力以赴为国而战，希望自己脚踏实地走好每一步，训练好每一天，比赛好每一场，然后打好每一分。”

孙颖莎以11：6、12：10拿下前两局后，王曼昱以11：8、11：5扳回两局。孙颖莎随后以12：10、再下一局将总比分变成3：2。第六局比赛，孙颖莎以10：6领先，王曼昱接连挽救赛点，将比分扳成10：10，并以13：11获胜，把比赛带入决胜局。决胜局中，开局以0：3落后的孙颖莎不断追平比分，并在5：7落后时连赢6分，以

受有关部门委托,我公司定于2025年6月18日11时在桂林市临桂区西城中路69号创业大厦桂林市公共资源交易中心12号标室召开拍卖会,依法以其现状公开拍卖兴安县兴桂中路与三台路交汇处(原兴安县政府第二招待所)一宗国有建设用地使用权。现将有关拍卖事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

1. 宗地编号:2025A001号;

2. 规划建设用地面积:8384.57 m<sup>2</sup>;

3. 宗地位置:兴安县兴桂中路与三台路交汇处;

4. 出让年限:商业用地40年,住宅用地70年;

5. 容积率:>1.0,≤2.3;

6. 土地用途:商业用地,兼容二类居住用地≤50%(农贸市场占商业比例≥60%);